



2020年2月18日 星期二 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾

跑腿 代购……物业成了“大管家”

记者 张培 报道

晨报淄博2月18日讯 新冠肺炎疫情打乱了淄博人的正常生活。张店一小区有20名居民先后从外省回来,主动居家隔离。在隔离期内,小区物业工作人员替居民跑腿采购生活必需品,尽量满足这部分居民的需求,以此保障小区安全。

张店齐盛花园小区位于世纪路南段,这个小区的常住居民很多是从其他城市来淄博谋生的人。此

前,该小区管理方淄博信实物业管理有限公司齐盛花园管理处接到通知:根据公安部门的调查和上级部门下发的名单,该小区有20名居民是春节前后从山东以外省份回来的,这些人需要居家隔离,进行医学观察。

根据淄博市的防疫要求,各部门要毫不放松地抓好疫情防控工作,坚持分区分级防控,制定差异化防控策略。须严格落实农村社区、

复工复产企业、人员密集场所等重点领域管控措施,深入细致做好人员摸底排查等防输入防扩散工作落实,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

这些居民被隔离后,每家的日常生活如何保障呢?为了支持镇(办)和社区居委会的工作,该小区物业担负起了为这20名居民跑腿代购生活必需品的的工作。为了让大家更好地互通信息,掌握居民的生活需求,物

业负责人闫龙建立了微信群。

“我家鸡蛋吃完了,面条还有一把,卫生纸也不多了,帮我买点吧,谢谢!”2月16日上午11点,闫龙龙收到业主的求助信息,她和一名同事一起去附近的超市采购,并给业主送至家门口,再发微信通知其出门取货。这类事情,每天都会出现多次。闫龙龙说,只要能让大家平安度过隔离期,确保整个小区安全,她和同事们跑再多的腿也值得。

疫情下的隔离生活

轮班 配送……社区工作者甘做守护人



社区工作人员将货装满手推车,全副武装,准备上楼为居民送货。

文/图 记者 张培
通讯员 田文娟

晨报淄博2月18日讯 2月10日,淄博高新区金都花园社区接到上级指令,有一名居民与患者近距离接触,须立即封闭一栋楼。封楼后,16名社区工作人员全力以赴严格防控,禁止楼上近百户家庭外出,并承担跑腿配送生活必需品的责任。

今天,市民李女士告诉记者,她

是金都花园社区下辖金都花园小区的居民,她住的是一栋高层住宅楼,楼上有一名居民曾与淄博市近期上报的一例新冠肺炎患者近距离接触过,导致整栋楼的居民被隔离。虽说无法出门了,但社区工作人员的服务态度让她感动,每次家里急需物品,都是由社区工作人员给送上楼来,他们任劳任怨、非常热情。

根据淄博市对防疫工作的要

求,各部门单位要毫不放松地抓好疫情防控工作,坚持分区分级防控,制定差异化防控策略。严格落实农村社区、复工复产企业、人员密集场所等重点领域管控措施,深入细致做好人员摸底排查等防输入防扩散工作落实,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

金都花园社区的网格员王越一直负责值守这栋楼。2月10日接到

上级指令后,他立即配合有关部门临时封闭这栋楼。根据实际登记的信息来看,该楼当时至少有98户居民在家。未来14天,这些居民的基本生活保障,就由社区工作人员来支撑了。

为了让其他楼上的居民外出时不要靠近这栋楼,该楼四周拉起“警戒线”保持安全距离。王越和13名同事及宏程物业的2名工作人员每天按“三班倒”模式在该楼外值守,禁止其他人靠近。

根据社区居委会制定的防控工作方案,针对这栋楼不仅要严防严控,还要人性化管理,尽量满足楼上居民的生活需求。社区居委会协调周边两家综合超市优先为该楼储备生活物资,同时让王越组建了微信群,与居民们及时交流。大家约定每星期二、五、日3天的上午集中下单购物,下午由社区工作人员集中送货到家。

“虽然大家约定集中3天采购物资,但几乎每天都有居民有临时需求——帮忙买药、帮孩子买学习资料、帮忙买急需的生活用品。”金都花园社区居委会相关负责人介绍,只要进入这栋楼就必须穿好防护服,戴口罩、护目镜、医用手套。为了让居民安心在家接受隔离,社区16名工作人员(社区工作者8人、网格员6人、宏程物业2人)相互支持,全力以赴地做好服务,直至安全解除隔离的那一天。



2020年2月16日 星期日 小雨
地点:武汉同济医院中法新城院区
记录人:淄博市中心医院
重症医学科护士 刘莎

我只有一个愿望: 这里能回到最初的模样

深夜11点,作为山东省第三批支援湖北医疗队的队员,在去往医院的路上,我陷入沉思。这突如其来的疫情,打破了节日团聚的欢乐,取而代之的,是一双双流露出孤独无助的眼睛。

与病毒战斗,拯救生命,这也是我们不远千里来到这里的目的,也是为什么越来越多的人,把我们称作“最美逆行者”的原因。

当我们和家人挥手作别,戴上护目镜、穿上防护服,背起行囊坚定地走进这个无声的战场时,其实只有一个愿望:希望这里回到最初的模样,人人自由自在,去武大看樱花,去江汉路坐知音号,去东湖乘缆车,去司门

口看长江大桥……

来到武汉,一直失眠,我早早关掉屋里的灯,让自己静一静。翻来覆去,却始终睡不着,直到闹铃声把寂静的夜打破。

出门,就感到了刺骨的寒冷,司机师傅已经提前帮我们暖好了车,这看似小小的举动感动着我们每一个人。

23:30,准时出发。空荡荡的车上只有我们4个人和司机师傅,一路上我们说说笑笑,为自己,为今夜,也为武汉一起加油……

感谢那些默默付出的人,无论几点,总有人接送我们。回到酒店,总有热乎乎的饭等着我们……

说实话,来武汉之前,我们医疗队中绝大多数人没有听说过同济医院中法新城院区。

来势汹汹的疫情,让这个院区成了武汉市收治新冠肺炎重症患者的定点医院之一。

2月4日,对接工作时,院方介绍说这里刚刚完成了600张病床的改造,用于收治确诊的新冠肺炎重症患者。从我们进入这个院区,短短11天,武汉市确诊病例数不断增加,中法新城院区又紧急扩充了550张床位。现在这里的床位已经达到1000多张,全部用于收治重症新冠肺炎患者。这11天,无论是病人、家属、还是一线的医务人员,都非常焦

虑,压力可想而知。

我凌晨1点开始值班,说实话,心里有些紧张。作为小组组长,第一次接这个点的班,需要我在努力干好自己工作的同时,还要协调好成员的工作流程和事项。工作虽然忙碌,却十分有序。

深夜,病区长廊里静悄悄的,有些病人已经睡着了,有些病人在病痛的折磨下无法入睡。

虽然厚厚的防护服让我们动作不那么灵活;护目镜也经常视线模糊,认不清队友;N95口罩将

脸勒得生疼,说话都很费力……但是,当病人需要时,我们总能及时赶到,尽最大的努力和耐心来安抚他们,让他们在这个寒冷的夜里,不会感到孤独……

每当太阳升起,崭新的一天又开始了。

我站在病房的角落,看着病人,祈愿顽疾早日得治,我们一起摘下口罩,走上街头,繁花与共……

记者 李波 通讯员 常祥 范晓婷 整理

更多内容详见
本报官方微信或“掌握鲁中”APP

